

En Madrid, 6 rs. al mes adelantados, - a los demas paises de la Isla, 7 rs. - a la veera, trimestre, 24 rs.

El Menorquin.

Los anuncios y comunicados se insertaran a precios convencionales. - Se ofrece rebaja a los Sres. Suscritores.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

NO MAS REYES NI FRONTERAS!

(SEGUNDA EPOCA.)

VIVA LA REPUBLICA FEDERAL!

Año II.

Mañon, domingo, 25 de diciembre de 1870.

Núm. 432.

Este periódico se publicará todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintet.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 1 mañana.

MANIFIESTO A LA NACION.

Nuestros ojos ven los resplandores de una tea: es la tea de la discordia, la tea de una guerra civil.

Nuestro oido percibe un clamor: quizá es el clamor de los ajusticiados.

Manos crueles levantan un ara en medio del pais; y hay que hablar ahora, antes de que caigan nuestras cabezas sobre el ara del sacrificio.

Hay que decir al pueblo la verdad tranquila, grave, severa, valerosa, terrible, aunque el autor de este Manifiesto llegue a ser una de las victimas del insensato despotismo que nos consume.

Hemos hablado a Victor Manuel, a su hijo, a su nuera, a sus nietos, a todo el mundo, y no ven, ni oyen, ni entienden. Restanos que hablar al pueblo español, y si la verdad no es escuchada en estos supremos instantes, nuestra conciencia no tendrá nada que echarnos en rostro, y podremos decir en nuestro interior: «no hay mas que un camino: cruzarnos de brazos y presenciar serenos la hecatombe que se prepara, si esta formidable serenidad cabe en el animo de alguna criatura.»

No hablamos a nuestro partido sino a nuestra patria. Nos dirigimos a todos los hombres que estiman en algo, no la historia, no la grandeza, no la altivez, no el lustre, no el honor de España, sino la formalidad de los españoles.

¡Permita Dios que se abra la tierra y nos hunda, si algun interés personal, alguna mezquina pasion, pone la pluma en nuestras manos! Obramos por amor a todos, tambien por amor a unos gobernantes funestos: tambien por amor a un principe insensato.

¡Insensato si, y ya lo verá Europa!

¡Insensato si, y ya lo dirá el tiempo!

La conducta del titulado rey de los españoles es la conducta de un chiquillo mimoso, ó la de un muchacho aturdido.

Vamos a exponer imparcialmente lo que ha pasado en el principio, medio y fin de la eleccion de rey.

PRINCIPIO.

El caracter fundamental de los sistemas parlamentarios ó representativos consiste en que el pais personificado en las Camaras, lo discute todo: ciencia, moral, industria, arte, ejército, marina, Hacienda, justicia, relaciones internacionales, derecho de gentes, hasta la religion, hasta la idea de un ente supremo, puesto que discute sobre la libertad del culto divino.

En los sistemas parlamentarios no hay nada indiscutible: ni el dogma, ni la idea divina.

La Asamblea Constituyente de nuestro pais lo ha discutido todo, menos la persona del rey.

En todo ha puesto mientes, menos en las prendas y en las cualidades del primer magistrato de la Nacion.

En todo ha pensado, menos en las virtudes y en la capacidad de quien ha de ser el modelo de todo.

En todo ha pensado, menos en aquello que más importa.

Las Constituyentes españolas no han discutido REY.

El rey de las Constituyentes españolas es INDISCUTIBLE.

El rey de las Constituyentes españolas es más que la verdad dogmatica, sobre la cual se ha discutido y se ha votado:

El rey de las Constituyentes españolas es más sagrado que la idea de Dios.

Nosotros no ignoramos que el despotismo necesita de muchas caretas para enmascararse, y presuminos que el Gobierno de nuestro pais y el rey de Italia se enmascararian con alguna careta.

Nosotros entendimos que el duque de Aosta iba a decir a la Comision: «Yo acepto la corona de España, siempre que las Cortes aprueben el Acta de la votacion regia, la cual no fué aprobada en la sesion siguiente, como debió serlo; sin cuyo requisito no es un Acta parlamentaria, un Acta constitucional: yo acepto la corona de España, siempre que haya de ser un monarca representativo; y para ser monarca representativo, es indispensable que la Representacion nacional me discuta: es indispensable que la Representacion nacional se ocupe de mi; es indispensable que la Representacion nacional averigüe quién soy; es indispensable que el pais me conozca: yo acepto la corona de un pueblo grande, de un pueblo altivo, de un pueblo libre, de un pueblo glorioso, siempre que sea dentro del sistema parlamentario; y para que esto se verifique, es indispensable que el Parlamento constituyente, un Parlamento revolucionario, un Parlamento que es el sucesor de reyes despotas, de reyes despedidos, abra informacion solemne y amplia sobre la persona, la vida, los antecedentes y los sentimientos del futuro rey; es indispensable que España sepa quien va a ser el rey de los españoles: yo acepto la corona de España, siempre que las Cortes Constituyentes españolas me otorguen tanta naturaleza; siempre que las Cortes españolas me hagan español, ó borren el artículo 27 de la Constitucion del Estado, cuyo artículo me despoee de toda autoridad y jurisdiccion en los dominios españoles; yo acepto la corona de España, siempre que ratifique esta aceptacion el Parlamento de mi patria, porque en mi patria hay un Parlamento: yo acepto la corona de España, siempre que un plebiscito nacional me la ofrezca: yo acepto esa corona, siempre que la reciba de manos del pueblo, que es como mi padre recibe la corona del antiguo rey de romanos: yo acepto la corona, siempre que llegue a persuadirme de que seré rey de una nacion, no de un partido inepto, informal y ambicioso; siempre que me persuada de que voy a

vivir en un territorio, no en una hoguera, no en un incendio, no sobre un áscua viva; siempre que me persuada de que voy a vivir, no a quemar y a quemarme: yo acepto la corona de España, siempre que me convenza de que la Nacion me necesita, de que España me quiere, de que el pueblo me ama; siempre que me convenza de que voy a enjugar las lagrimas y a restañar la sangre de una raza ilustre, la más ilustre de este mundo, porque es la más heroica, la más noble, la más altiva y la más desgraciada de toda la tierra.»

«Comision española, pretendes que el hijo de Victor Manuel sea rey de tu nacion, para convertir a esa nacion en un infierno? Pues di a las Cortes que te envian que el hijo segundo de Victor Manuel tiene patria, familia, conciencia, y que no admite la altísima gloria de ser rey de España.»

Esto, palabra más, palabra menos, era lo que nosotros imaginamos que iba a contestar el duque de Aosta; aunque la aprobacion del Acta, la derogacion del artículo 27, el plebiscito y todo lo demás hubiese sido una pueril monserga.

Nosotros esperábamos que hubiese habido pantomima, cierto equilibrio con ayuda del balancin, cierto ejercicio de maroma.

En una palabra, esperábamos que hubiesen cogido una careta; que se hubiesen enmascarado y que, con más ó menos lucimiento, gentileza y donaire, hubieran hecho su papel en ese carnaval.

Pero nos engañamos miserablemente: han creído sin duda que no era preciso disfrazarse, ni cubrirse el rostro con una cara de carton ó de trapo.

No hay aprobacion de Acta; no hay derogacion del artículo 27 de la Constitucion española, el cual priva a los extranjeros de toda autoridad y jurisdiccion; no hay plebiscito; no hay Parlamento italiano; no hay una reserva; no hay una salvedad; no hay una condicion, no hay un escrúpulo: no hay nada.

Soy un soldado de mi pais, dice el duque de Aosta: soy un soldado, y con eso, con la demencia del Gobierno español y con la ambicion de mi padre, tengo que me sobra para ser rey de los españoles: un rey indiscutible, un rey más que dogmatico, más que teológico, más que divino: en fin, un rey INCONDICIONAL.

Yo soy más que Dios, debe decir el duque de Aosta, porque la idea de Dios fué discutida en las Constituyentes de España, mientras que yo no he sido discutido en ninguna parte.

El duque de Aosta, segun confesion suya, es un soldado de su patria: y como su patria es Italia, resultará que es un SOLDADO ITALIANO, y esto le basta para que los heraldos españoles griten por las plazas de nuestras ciudades: *Castilla, Castilla, por el rey Amadeo I de Saboya.*

Y Castilla que no sabe nada, reclina la frente y dice llorando: OTRO ESTRANJERO FUE EL DE LA HORCA DE VILLALAR: OTRO SOLDADO FUE EL QUE MATÓ MIS COMUNIDADES.

Y dice Burgos: otro extranjero fue el que

mató mis jueces.

Y dicen Toledo, Salamanca, Peñafiel, y Valladolid: otro extranjero fué el que mató nuestros concilios nacionales.

Y dice Cataluña: otro soldado extranjero fué el que mató mis Consellers.

Y dice Valencia: otro soldado extranjero fué el que mató mis Germanías.

Y dice Mallorca: otro soldado extranjero fué quien mató mis pelaires.

Y dice Aragón: otro extranjero fué quien mató mis justicias mayores.

Y dicen Navarra y Vizcaya: otro extranjero fué quien pretendió matar mis fueros nativos, mis sacrosantas libertades.

Y dice toda España: otro soldado extranjero fué quien agotó siempre el caudal de mi vida, quien siempre dejó secas las fuentes de mi sangre.

¡Ay! ¡Ay mil veces! Y habrá repiques de campanas, arcos de triunfo, escudos, trofeos, guirnaldas, iluminaciones, vitores, músicas, y todo ese bárbaro ruido irá a perderse, como una infernal carcajada, entre los cipreses y los nichos de los camposantos.

«Soy un soldado de mi país; un soldado de Italia.»

Y ¿qué tenemos, señor duque de Aosta? ¿Creeis por ventura que un soldado basta para curar nuestras hondas heridas; heridas gangrenadas por el despotismo, la inmoralidad, la superstición y la anarquía de miles de años? ¿Creeis que España necesita de un militar, cuando la devora el militarismo?

¡Ah, señor duque! Antes de aceptar la corona de nuestra infeliz patria, habeis necesitado de una fortuna que no habeis tenido: UN MINUTO DE SENSATEZ Y DE CARIDAD: caridad para todos; también para vos.

¡Dios os lo perdone! ¡Dios se lo perdone a vuestro padre! ¡Dios se lo perdone a un Gobierno loco! ¡Dios se lo perdone a un partido imbécil! ¡Dios se lo perdone a falsos progresistas y a falsos demócratas!

II.

EL MEDIO.

Lo que está sucediendo con la elección del duque de Aosta, no se ha verificado en ningún país de la tierra. Es un escándalo inaudito.

Napoleón III, el Czar de Occidente, el gran despota de la raza latina, logra legitimar el golpe de Estado de Diciembre con el voto conteste y casi unánime de dos Cámaras; y sin embargo de aquel voto, acude al sufragio universal, como última y suprema confirmación de sus poderes.

Quiere más tarde asegurar la sucesión del imperio francés en la persona del príncipe imperial: cuenta con el voto conteste y casi unánime del Senado y del Cuerpo legislativo; y sin embargo, consulta a la Francia. Pudo falsear el sufragio, bastardeó indudablemente el plebiscito; pero la fórmula fué cubierta.

Corrompió el modo, el procedimiento; pero acató la ley.

Corrompió la ley; pero acató el principio, el dogma de los pueblos modernos, LA VOLUNTAD DE LOS GOBERNADOS.

El rey de Bélgica se vió combatido en la Cámara por la insignificante minoría de diez y nueve votos, y se empeñaba en no aceptar el oficio de rey. ¿Por qué? Porque no quería tener opositores: no quería tener enemigos: quería ser el jefe de toda la nación: quería ser un rey nacional: un rey unánime: un rey sin contrarios.

Victor Manuel conquista los Estados del Papa; tiene en su abono la inmensa mayoría

del Parlamento italiano; toda Italia le alienta, el mundo liberal le aplaude; sin embargo, acude a un plebiscito.

Podrá decirse que este plebiscito fué una ficción, pero el hecho es que tuvo que fingir.

Podrá decirse que fué un engaño, pero lo cierto es que tuvo que engañar.

El león preguntó a la presa si estaba conforme en verse entre sus garras; pero lo cierto es que el león tuvo que preguntar y esperar la contestación de la presa.

Si los departamentos de la Lorena y de la Alsacia fuesen incorporados al Luxemburgo, esta anexión no se efectuaría sin consultar el voto del pueblo anexionado, aun cuando las grandes potencias hubiesen decretado ese arreglo. Así lo manifiesta terminantemente el Gran Reino Unido.

Ya sabemos lo que podría significar el voto de la Alsacia y de la Lorena, países conquistados por el despotismo de Prusia.

El que tiene poder para conquistar ¿no ha de tener poder para arrancar votos?

El rey Guillermo tiranizaría a la Alsacia y a la Lorena para arrancar del fondo de las almas un Sufragio fingido; pero el hecho es que tendría que ser tirano: el hecho es que tendría que prestar homenaje a la política moderna, al dogma de este siglo, A LA SANCION DEL PUEBLO, raíz de toda autoridad, origen de todo poder, ejecutoria de todo mando público; y cuando falta esa ejecutoria, el mando es una tiranía.

Y ¿qué? pregunte yo: ¿es menos España, esta altiva España, que el Imperio de Napoleón, que los Estados del Pontífice, que la Bélgica, que la Lorena y que la Alsacia?

¿Por qué razón no se hace aquí lo que se haría en la Alsacia y en la Lorena; lo que se hizo en Bélgica, en Francia, en los Estados del Pontífice?

¿Por qué razón se nos trata con menos respeto que a pueblos conquistados?

¿Qué es esto? ¿Qué significa esto? ¿Adonde vamos? ¿Adonde se nos lleva? ¿De qué se trata aquí?

España, esta altiva España ¿es algún castillo del siglo trece? ¿Volvemos a la horca de los tiempos medios? ¿Se trata de fundar un feudalismo para un noble de otra nación, para un soldado italiano?

El duque de Aosta sabe perfectamente (SE LE HA DICHO BIEN CLARO) que ha obtenido una mayoría de diez y ocho votos, habiendo en la Cámara SETENTA Y SIETE DIPUTADOS que han faltado a sus compromisos, a su palabra, a su formalidad, a su honor; y CIENTO DOCE O CIENTO TRECE que cobran DIEZ MILLONES del dinero público, del dinero oficial: es decir, DEL DINERO DEL REY.

Cobrando del rey, ¿cómo no han de votar por el rey; aunque el rey fuera Muley-Abbas ó un negro de Angola?

El Duque de Aosta sabe esto, y acepta.

El Duque de Aosta sabe perfectamente que el Acta de la votación no fué aprobada: sabe perfectamente que es un ACTA NULA, y acepta.

Sabe perfectamente (SE LE HA DICHO MAS DE UNA VEZ) que el pueblo español no quiere extranjeros, y acepta.

Sabe perfectamente que sus retratos son devueltos por muchos Municipios y Diputaciones, porque no lo quieren ni en papel, y acepta.

Sabe (SE LE HA DICHO TRES VECES) que el Duque de Aosta es el último entre los aspirantes a un trono hundido y deshonrado, y acepta.

Sabe que ese trono está deshonrado y hundido, y acepta.

Sabe que viene a devorarnos con la guerra civil; sabe que viene a presenciar un sacrificio; sabe que el sacrificio puede llegar al trono; sabe perfectamente (SE LE HA DICHO TRES VECES) que puede ser víctima; sabe que pasa los Pirineos como Maximiliano pasó el mar; sabe que viene a este desgraciado país como Maximiliano fué a Méjico, y acepta.

Sabe que el art. 27 de la Constitución le despoja de toda autoridad, y acepta.

Sabe que no puede ejercer derechos políticos, ni representar cargo público sin naturalizarse en España, sin ser ciudadano español, y acepta.

Sabe que viene a ser el jefe de un partido, de una camarilla, de unos cuantos hombres sedientos de honores y de oro, y acepta.

¿Sí? Pues ¡adelante!, Sr. Duque de Aosta!

Vuestra venida es un reto a España. ¡Adelante!

Este pueblo que no tembló bajo las plantas de Annibal, de Asdrúbal, de Scipión, de César de Almanzor, de Ataulfo, de Bonaparte, del mundo entero, no temblará bajo los escarpines de un simple noble de Turin.

A estas razones se podrá contestar: el príncipe Amadeo no ha oído bien lo que se le ha dicho TRES VECES.

Nosotros contestamos: si no lo ha oído ¡que lo oiga, pues obligación tiene de oír! ¿Se lo hemos de estar diciendo toda la vida?

—«Acaso no lo sabe.»

—Si no lo sabe ¡qué lo sepa, pues obligación tiene de saberlo.

Cuando el señor duque de Aosta quiera pasar un río, examinará por donde lo pasa.

Cuando navegue por los mares, examinará el buque en que navega.

Cuando coma una fruta, examinará indudablemente la fruta que come.

Cuando se calce un par de botas, examinará las botas que se calza.

Cuando fume un cigarro, examinará el cigarro que fuma, y si amarga, lo tirará al suelo.

Pues ¿por qué no examina el reino que le ofrecen?

¿Qué! ¿No hay más que hacerse amo de la soberanía de una Nación?

¿Qué! ¿No hay más que ser rey de un país?

¿Qué! ¿No hay más que apoderarse de diez y seis millones de criaturas libres?

¿Qué! ¿No hay más que apoderarse de un pueblo altivo, de un pueblo grande, de un pueblo glorioso, del pueblo español?

¡Poco a poco, señor duque de Aosta! No es bastante ser soldado de Italia.

Cuando el capitán de una nave se aproxima a una barra que no conoce, para el buque y sondea.

Sondée vuestra alteza; pregunte, informe, examine. ¿No examina el cigarro, las botas, la fruta? ¿Ha de ser España menos que la fruta, menos que las botas, menos que el cigarro de vuestra alteza?

Responda vuestra alteza, príncipe Amadeo. ¿Puede responder a estas preguntas? No: A ESTO NO SE PUEDE RESPONDER.

III.

SIN.

El duque de Aosta no ha jurado la Constitución española; no es rey constitucional de España; y consiente que le titulen rey de los españoles.

No ha jurado la Constitución, y consiente que, como tal rey, le ofrezcan el Toison de oro.

No ha jurado la Constitución de nuestro país, y consiente que le apelliden augusta y real majestad.

No ha jurado la Constitucion, y consiente tener dos ayudantes de nuestra marina, de la misma manera que si estuviese ocupando el trono.

El artículo constitucional proclama que la soberanía reside en la nacion. Esto es mentira. Amadeo I de Saboya nos dice que la soberanía reside en el rey, el cual es tal rey de los españoles sin prestar juramento ante la Soberanía nacional. Amadeo I de Saboya no necesita de la soberanía española para ser rey de España. Amadeo I de Saboya es mas que la Nacion.

Se asegura en círculos bien informados que la lista civil no se discutirá en las Cortes, sino que el Gobierno la fijará en virtud de autorización de la mayoría: es decir en virtud de un golpe de Estado; en virtud de una dictadura.

Amadeo I de Saboya, REY INDISCUTIBLE, REY CONSTITUCIONAL SIN JURAR LA CONSTITUCION, gozará de un sueldo que no tiene la sancion de la Cámara: gozará de un sueldo que será como los miles de limosna, llevados para los pobres de Florencia, sin saber cómo, ni por qué.

La tiranía tiene varias fases: la que hoy impera en nuestro país representa el ridículo, el burlesco de la tiranía.

El despotismo de los moderados era mas serio, era mas formal; se parecia mas á un sistema; se parecia mas á una ley; aunque la ley sea injusta, aunque sea opresora.

D. Ramon María Narvaez y D. Luis Gonzalez Bravo no hubieran tenido osadía para obrar como obran nuestros caciques Prim, Rivero y Sagasta.

¡Sí! ¡Mil veces sí! Narvaez y Gonzalez Bravo no hubieran tenido el atrevimiento de llamar AUGUSTA Y REAL MAJESTAD DE LOS ESPAÑOLES á un soldado de Italia que no ha jurado la Constitucion española. No hubieran tenido la audacia de enviar á ese rey un Toison de oro, que era de los Borbones: quizá el mismo Toison que llevaba Francisco de Asis, el marido de Isabel II, ese misterio doloroso de una familia desgraciada.

¡Ah, duque de Aosta! ¡Ved que ese Toison es una culebra! :No lo pongais en vuestro cuello, porque se ENROSCARÁ, que eso es lo que hacen las serpientes!

¡Ah, duque de Aosta, duque de Aosta! ¡En dónde estais! ¡En dónde os meteis!

IV.

RESULTADO DE TODO.

Amadeo I no es un rey constitucional.

Amadeo I es un rey de antaño.

Ese rey es un rey de prestigio histórico.

Ese rey es un rey de derecho divino.

Ese rey es un rey de la fábula.

Ese rey es un mago persa.

Ni se le discute, ni jura, ni se le asigna sueldo.

Y sin embargo ¡es rey!

La nacion española no sabe nada de eso, y ¡sin embargo, tiene el Toison de oro como rey de España, y dispone de dos ayudantes españoles, y se le llama augusta Magestad!

Sea rey en buenhora Amadeo I; pero que lo sea del Acta que no fué aprobada; de la Constitucion que no ha jurado, de la mayoría de la Asamblea que no le ha discutido, de los gobernantes que le asignarán veinte ó treinta millones, y de los diez y ocho asalariados y conversos que le hicieron rey.

Venga á reinar; pero que reine sobre los conversos y los asalariados; sobre los esclavos y los apóstatas; no sobre diez y siete millones de personas libres y leales.

Juramos por la salvación de nuestra alma que no queremos guerra: amamos la paz: amamos al hombre, á todo hombre: no aconsejamos la discordia, odiamos el tumulto; pero hay que decir al soldado de Italia, que cuando *el rey prescinde del pueblo, el pueblo prescinde del rey.*

Hay que decir al soldado de Italia que cuando *el que gobierna no consulta á los gobernados, el gobierno es un poder usurpador y debe declararse caído.*

Y si se obstinara en ser el soberano de una nacion que no ha abdicado su soberanía; una nacion que no lo ha discutido; que no aprobó el Acta; que no le ha visto jurar aun la Constitucion del Estado; que no le fijará la asignacion que debe tener: si se obstina en llamarse rey de los españoles, cuando el pueblo español NO SABE NADA, hay que decirle: ¿no os han dado el Toison de oro de Francisco de Asis, el mismo Toison de los Borbones, y dos ayudantes? PUES REINAD SOBRE LOS AYUDANTES Y SOBRE EL TOISON DE LOS BORBONES.

Y si se obstinara todavía, hay que clamar: ¡FUERA EL EXTRANJERO! ¡FUERA EL SABOYANO! ¡FUERA EL REY ABSOLUTO!

ROQUE BARCIA.

(La Federacion Española.)

CRONICA LOCAL.

Nuevos acólitos. -El órgano de los «Internales genereses» publica ayer los nombres de diez y nueve individuos agregados ultimamente á las secciones 3.ª y 5.ª de la Asociacion de Católicos de Ciudadela, sumando con ellos 475.

¡Llegaremos á creer que aquella bendita tierra esta llena de habitantes benditos!

¿Serán empero espontaneas tantas adhesiones?

La banda del regimiento infanteria de Toledo tocará hoy en misa la introduccion de la ópera *Lucrecia Borgia* y polka *La Aturdida*, por el C. Pedro Juanico.

En el paseo de doce á dos de la tarde, si el tiempo lo permite, las mismas piezas y varios bailables.

El vapor «Mahonés» salió ayer mañana para Palma, llegando por la tarde el vapor-correo «Menorca» quedando, como creíamos, detenido en cuarentena.

Distracciones. -La sociedad Terpsicore da esta noche el anunciado baile en nuestro coliseo. -La compañía dramática de aficionados verificará su segunda funcion en el Circo Mahonés; la Lógia masónica «Amigos de la Humanidad» tendrá, en las noches de hoy y mañana, abiertas sus puertas al público, y en algunos casinos habrá baile. Así nos gusta.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

CORTE DE MARIA. -Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Pilar.

Santo de mañana.

San Estéban proto-mártir.

CULTO EVANGELICO.

Capilla Evangélica libre de Mahon.

En dicha Capilla Evangélica, Gracia, 73 habrá

hoy culto de 10 ¼ á 12 de la mañana.

Por la tarde, escuela dominical, abriéndose otra vez culto de 8 á 10 de la noche.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados á libre plática el día 23.

De Bougie en 4 dias tartana francesa Schiuffino, de 109 t., pat. F. Garcias, con 8 trip., 2 pas., lastre. -Consignado á los Sres. Taltavull, Tomás y Estela. -Depachado hoy 24 para Ciudadela.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kil.
		Max.	Min.					
24	752.	8.5	3.7	96	2.	0	N. flojo.	2.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. -Sale á las 7 h. y 19 ms. -Pónese á las 4 h. y 42 ms.

LUNA. -Sale á las 9 h. y 56 ms. de la m. -Pónese á las 8 h. y 8 ms. de la n.

ALCANCE.

MADRID 18 DICIEMBRE DE 1870.

De La Discusion:

FRANCIA.

Nada se sabe con certeza de Paris desde el día 12, en que continuaba el entusiasmo de sus defensores. Se ha dicho que estos habian hecho una salida felicísima, de cuyas resultas rechazaron á los prusianos hasta Versailles y les obligaron despues á emprender la retirada camino del Norte, arrebatandoles un gran número de cañones y prisioneros.

En la region del Loira continúa indecisa la lucha. El duque de Mecklenburgo ha sufrido dos calabros consecutivos en Freteval y Vendome, y el general Thann ha sido batido en Gien por los guardias móviles. En Chateaudun, Serguigny y Beaumont han sido tambien derrotados los alemanes, evacuando los dos últimos puntos. Dicen de Lille que el general Taidherbe, que tan entusiastamente se adhirió á la República de setiembre, ha recuperado la plaza de la Fère y cogido 850 prisioneros al enemigo.

Escriben de Metz que la tiranía de los prusianos se hace insoportable á toda la poblacion. Los valientes combates sostenidos por los ejércitos de Paris y del Loira, han avivado de tal manera el amor patrio de aquellos naturales que la guarnicion que allí tienen los conquistadores se ha visto obligado á tomar precauciones para evitar un golpe de mano, hijo del entusiasmo y de la desesperacion.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES

De El Isleño:

Madrid 20 á las 12 mañana.

Anoche hubo una sesion borrascosa motivada por el proyecto de autorizaciones. El Sr. Moret aceptó la cuestion de Hacienda para discutirla.

Rumores de precauciones militares. Anoche se creia diferida la venida del duque de Aosta hasta

aviso del gobierno.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES
del Diario de Barcelona.

Madrid, domingo, 18 de diciembre (5-55 tarde).

--Asegúrese que el Rey llegará el día 30 a Madrid, desembarcando en Barcelona, y que jurará el 1.º de enero. Añádese que el general Prim irá a Barcelona a recibirle.

Burdeos, lunes, 19 de diciembre.--(11, 15 mañana).--El globo *Parmentier* descendió ayer en el departamento del Marne. El aeronauta ha salvado los despachos oficiales y las palomas-correos.

Los franco-tiradores de Elbeuf atacaron cerca del Havre a sesenta ginetes prusianos matando a diez é hiriendo a muchos.

Auxerre, 19.--París, sábado, a la una de la madrugada.--No ha habido combate alguno desde la llegada de las dos palomas-correos que trajeron a París despachos de M. Gambetta del 5 y del 11 de diciembre. Dichos despachos no han desanimado a la población que continúa decidida a resistirse hasta el último extremo. La tranquilidad es completa.

El telegrama oficial añade que en París hay víveres para mucho tiempo.

Madrid, lunes, 19 de diciembre. (8-20 noche).

La *Epoca* dice que no recuerda que jamás haya habido en las Cortes una sesión tan tumultuosa como la de hoy, ni mas violenta la presión de la mayoría, ni un olvido mas completo del Reglamento.

Hoy ha llegado la comisión de Barcelona y ha conferenciado con los señores Prim y Rivero. Con este motivo se reunirá esta noche el Consejo de ministros para tratar de la petición de dicha Comisión.

Madrid, martes, 20 de diciembre, (2-40 madrugada).--Según la *Correspondencia* del duque de Aosta saldrá de Spezia el 22, desembarcando el 27 en España.

La comisión que entiende en el proyecto de emisión de billetes del Tesoro, ha redactado su dictamen haciendo acomodables los billetes pequeños para los pagos. Los vencimientos serán a 6, 9, 12, 15 y 18 meses, pagaderos por trimestres vencidos. La emisión se hará en series de 75 pesetas, 250, 1,500, 3,000 y 12,000. Se darán en pago de su derecho a los acreedores del Estado de acuerdo con estos por medio de contrataciones ó por subasta.

Esta última noche ha tenido lugar un largo Consejo de ministros.

La comisión catalana conferenciará hoy con los señores Moret, Rivero y Prim.

Madrid, martes, 20 de diciembre, (5-38 tarde).

--Se ha presentado a las Cortes el proyecto de ley sobre la asignación de la Corona. En dicho proyecto se fija la dotación del Rey en seis millones de pesetas y la del Príncipe heredero en 500 mil, y se señala un millón de pesetas para la conservación del Patrimonio.

Ha sido desechada la proposición contraria a la disolución de la Cámara.

Madrid, martes, 20 de diciembre, (6-30 tarde).

--La proposición de no ha lugar a deliberar sobre la disolución de la Cámara ha sido desechada por 124 votos contra 65.

Madrid, martes, 20 de diciembre (6-30 tarde).

--El señor Moret ha contestado a la comisión de Barcelona que le es imposible acceder a la rebaja de contribución que solicitaba. Se ha presentado a las Cortes una proposición pidiendo dicha rebaja y la firman los señores Topete, Ferratges, Moncasi, Fontanals, Milans del Bosch, Figueras y Mateu.

Versalles 18.--(Oficial).--El día 16 el segundo cuerpo de ejército tomó a los franceses seis cañones y una ametralladora.

Epernay fué ocupado el 17 despues de un combate, haciéndose 230 prisioneros.

Madrid, martes, 20 de diciembre, (7-50 tarde).

--El señor Silvela ha pronunciado un largo discurso contra la proposición de disolución censurando la política del gobierno y sosteniendo que le hubiera sido imposible gobernar sin obrar arbitrariamente y faltando a unas leyes escesivamente liberales para un país como España.

Los periódicos carlistas publican una protesta de D. Carlos de Borbon.

Madrid, martes, 20 de diciembre, (7-50 tarde).

--Ha terminado la sesión con la lectura del voto particular del señor Lasala sobre los proyectos del señor Moret y los del ceremonial y juramento del monarca.

Madrid, martes, 20 diciembre, (9-50 mañana).

La *Gaceta* publica una circular declarando limpio el puerto de Barcelona.

Publica también la notificación oficial hecha por el gobierno francés del bloqueo de los puertos de Ruan, Dieppe y Fecamp desde el 13 de diciembre.

Burdeos, martes, 20 de diciembre, (9-22 mañana).--Se han recibido noticias de París. El *Journal officiel* del 15 publica una alocución del gobierno anunciando que el pan no se pondrá a ración, solo que habrá diferencia en la calidad, pues será moreno para todos; que la carne no falta, y que no se reducirán las raciones de este artículo que se dan actualmente. Anuncia además que la situación es satisfactoria é inesperada despues de tan largo sitio.

PARTES TELEGRÁFICAS DE LA PRENSA ASOCIADA.

Madrid 21 de diciembre, a las 5 tarde.--No se sabe que haya salido el Rey.

Parece que se ha desistido por completo de que desembarque en Barcelona.

Dícese que la modificación del ministerio será completa despues de la venida del rey, entrando el señor Olózaga (D. José) en gracia y justicia. No se sabe si los unionistas entraran, pues el Sr. Ayala no acepta; hablase del Sr. Romero Robledo.

Madrid 21, a las 8-55 noche.--El gobierno toma precauciones militares estos dias. Hay tranquilidad en toda España.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

El Sr. Subgobernador de la isla, con fecha de ayer me dice lo que sigue:

«Agotados los ejemplares de licencias para uso de armas, y á fin de no causar perjuicio á los que por haber acabado el término de las que tenían concedidas, se habia autorizado ya por medio de notas en el documento caducado, ó ya por papeletas provisionales para que pu-

dieran usar escopeta, y en el concepto de tomár la de retribucion tan luego como hubiera ejemplares. Habiéndose recibido en este Subgobierno el pedido de licencias que no habia podido satisfacer la Administración económica de la provincia por efecto de las circunstancias epidémicas que ha sufrido la capital, se está en el caso de expedirlas á los que la deseen ó tengan obligación de ellas, y en consecuencia quedan sin efecto las autorizaciones provisionales antes mencionadas.--Lo que participo á V. para que haciéndolo público por medio de edictos en los parages de costumbre, ó por pregones en su defecto, llegue á conocimiento de este vecindario, cuidando V. por su parte y de los dependientes de su autoridad, de que rigurosamente sean cumplidas las disposiciones vigentes sobre la materia, no reconociendo otro documento para uso de armas que las licencias legales.»

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público. Mahon 24 Diciembre de 1870.--Gerónimo Escudero.

Se acaba de recibir un grande y variado surtido de loza y cristalería y otros géneros en Casa del Tio Periquet, calle de San Roque n.º 11, los cuales se espenden a precios módicos.

En el establecimiento de Francisco Prats, calle de la Arravaleta n.º 22 se encontrarán licores superiores y vinos generosos, á precios módicos.

En la casa fonda calle de Hanover n.º 23 y en la plaza de Espartero n.º 11, se vende vino dulce superior del Priorato á 4 reales plata, cuarter y mas superior á 5 y medio reales plata id.

VINOS GENEROSOS

SUPERIOR CALIDAD.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez Rancio del Priorato, los ricos Moscatel y Pajarete, Madera, Jerez y Jerez muy superior.

MORA

plaza de la Constitución num. 6.

PARA CÁDIZ, MONTEVIDEO Y

BUENOS AYRES.

Saldrá el lunes por la tarde el bergantín italiano Emanuele P., capitán Costante Marchese.

El importe del pasaje con manutencion 40 napoleones.

Informará Francisco Prieto, calle Mayor, n.º 45, Villa-Carlos.

Fabregues, hermanos.